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SLOn:£T2SI A3: 
Egész évre 6 frt. 
Eélévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 Itr

li.'rmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Séíiratcz nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.

A lyilttéríe; minden gar- 
mondsor dijja 20 kr.

Tizenhatodik évfolyam.

E M P L É N.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.
(^legjelenik minden vasárnapon.)

HIS2STSZl 5IÍ : 
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden egyes szú után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg SO kr.

Kiemelt, disz béták s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
itán 3 kr. szánvttatik.

Állandó hirdetéseznél 
vs’rezmény nynjtatik.

HIriitíseí a .Zemplén" 
nyomdájába küldendők.

A zemplénijei közkórházi deficzit.
Zemplénmegye közönsége ez év foly­

tán többféle kellemetlen meglepetésben ré­
szesült. Három szolgabironak majdnem egy­
idejű felfüggesztése s azok ellen való fe­
gyelmi vizsgálat megindítása, továbbá a 
közkórházi bizottság adóság csinálása szo­
morú világot vetnek a megyei közigazgatás 
menetére a qualificationális időszak második 
évében. Hiányzik a folytonos és szigorú fel 
ügyelet és ellenőrzés. De hogyan is lehetne 
mindenre kellőleg felügyelni, mikor alispán 
jelenleg csak egy van, az pedig folytonosan 
a megye székhelyén van elfoglalva. Az 1870. 
évi megyerendezők eltörölték a második 
alispáni állomást,*) s ezzel azt nyertük, hogy 
a megtakarított krajczarok helyett most 
forintok vesznek el. Egy alispánnak mindig 
elég dolga akad a megye központján; a má­
siknak pedig nagyobbrészt a megye terüle­
tén kellene járni-kelni s mint a villám lecsapni 
hirtelen és váratlanul a szolgabiroi hivata­
lokba, körjegyzői irodákba s községi elöl­
járóságok közé, s mindent mi a megye ható­
sága alá tartozik, beható felülvizsgálat tár­
gyává tenni. Ennek szükségét a belügymi­
niszter is átlátva, hír szerint a főispánokat 
szándékozik megbízni e fontos feladat telje­
sítésével.

Zemplénmegye az 1875 iki III. t. czikk 
rendelkezése szerint a nyilvános betegápolás 
költségeinek fedezése végett az állami adó 
után 1 °/0 pótadót vetett ki. Ezen potadó 
összeg a vagyontalan betegek ápoltatásából 
felmerülő költségek fedezésére mind ez ideig 
elegendőnek látszott lenni, vagy legalább 
nem mondta senki, hogy elégtelen. Csak a

*) Czikkiró figyelmen kívül hagyja, hogy a II. alispán 
egyszersmind a törvényszék elnöke volt s mint ilyen manapság 
egy percznyi időt sem fordíthatna a közigazgatás vezetésére,

(Szerk.)

T A fl C Z A,
A gyógyszer.

sBikfalvi Elemér pénzügyi fogalmazó ma 
vezette oltárhoz Zebegényi Athanaz nyugalma­
zott kir. tanácsosnak bájos és széplelkü leányát. 
Adelinat. Esküvő után a fiatal par Olaszországba 
utazott.*

Szórói-szóra igy állott ez egy vidéki hírlap­
ban. Maga a tény s a hírlapi közlemény között 
csak annyi különbség volt, hogy a fiatal pár nem 
látta meg az olaszok felhötelen egét, hanem va­
lahogy Budipesten rekedt. Nyilván a kiállítás 
nagy vonzereje okozta ezt, no meg talán egy 
kis takarékossági hajlam is. Mert szó ami szó: 
az olaszok sem adnak ingyen semmit s Elemér 
barátunk dicséretre méltó józansággal úgy gon­
dolkozott, hogy a mézes hetek szerelmi turbéko 
lásához Italia kék ege s narancsligeteinek része- 
gitő illata nem múlhatatlanul szükséges. E kis 
lemondás nehány száz forint haszonnal jár, ami 
oly gyakorlati szempont, mit még fiatal házasok 
is bízvást szem előtt tarthatnak.

Elemér tehát ifjú bájos nejével a fővárosban 
töltötte el szabadságának első két hetét, a másik 
kettőt otthon, az uj házi tűzhely kórül akarta 
eltölteni, folytatva azt, amit Budapesten kezdtek 
és rendezgetve a kedves fészkét, melyben egy 
hosszú—hosszú boldog életet fognak, vagy lega­
lább akarnak eltölteni.

Mily gyorsan repült el az a négy boldog

I legujabb időben kezdték rebesgetni, hogy a 
í közkórház nem bírja a szegény betegek ápo­

lási költségeit fedezni, sőt már tetemes adós­
sággal is megvan terhelve. A kivetett pót- 
adoösszeg persze nemcsak hogy rendesen 
vagyis a kellő időben nem folyt be soha, de 
idővel a sok község részéről be nem fizetett 
pótado jelentékeny hátrálekos összeggé fel­
szaporodott, minek oka nagyobbrészt némely 
szolgabirák hanyagsága és elnézése, némely 
esetben talán egyes községek szegénysége 
és fizetés képtelensége lehet. Ezen hátrá- 
lékos pótadóösszeg azonban állítólag nem 
oly nagy, hogy ennek befizetésével a köz­
kórházi deficzit elenyész te thetnék.

És itt kezd a dolog egy kicsit homá­
lyossá lenni.

A kórházi bizottságnak tudnia kellett, 
mennyit költhet a vagyontalan betegek ápo­
lására Ha látta, . hogy a kivetettt pótadó 
nem elegendő, azt már régen be kellett jelente­
nie a megyei bizottságnak s vagy a betegek 
felvételét korlátozni vagy a pótadó feleme­
lését kérelmezni. Mert lehetetlen, hogy 
■ezen deficzit, mely ha jól emlékszem 20000 
frt körül jár, csak az utolsó években keletke­
zett volna. Valószínűleg már több év óta 
mindig növekedett a hiány, mig aztán nem 
lehetett már többé a dolgot eltitkolni.

Kétségtelen, hogy a kórházi bizottság­
nak nem volt joga a megye rovására adós­
ságot csinálni s igazság szerint ezen bizott­
ságnak kellene most az adósság törlesztésé­
ről is gondoskodni. De ezek az urak nem 
sokat teketóriáznak a tekintetes megyével. 
Úgy tesznek mintha az illetéktelenül csinált 
adósság visszafizetése a megye részéről 
magátol értetődnék. Pedig biztosra lehet 
fogni, hogy az ápolt szegény betegeknek 
több mint tele Ujhely városából s annak kör­
nyékéből került, tehát igazság szerint az 
adósság visszafizetésénél is ezen arányban

hét ! Mintha csak villámvonaton utaztak volna 
ama végállomás felé. a honnan nincs visszatérés.

De mit beszélek ? ! Végállomást emlegetek, 
holott a mi fiatal házas párunk még az elsőn is 
alig van túl !

Oh, ez az első állomás a legérdekesebb 
valami a világon ! Csupa orom, csupa ragyogás 
csupa költészet itt minden ! Mosolygó ég hajlik 
ránk, madárdal vesz körül bennünket, édes vi­
rágillat kabitja el minden érzékünket, úgy, hogy 
még ezt a rideg, lelketlen, mihaszna földi létet 
is rózsás színben latjuk. Ilyenkor igazán egy 
képzeleti világban botorkálunk s megvetéssel 
utasítunk el magunktól minden köznapiast. A 
szerelmi mámortól ittas lélek teljesen fogékony- 
talan a mindennapi élet prózai szükségletei iránt.

És ez rendjén is van igy ! Mit bajlódjunk 
a földi lét gondjaival, már az első állomásnál, 
mikor a következendőknél is el cg időnk és mó­
dunk lesz velők bíbelődhetni.

Elemér is igy gondolkozott s egy fiatal 
férj egész gondtalanságával engedte át magát az 
uj életmód ingerlő gyönyöreinek.

És a szép Adelina kifogyhatlan volt e gyö­
nyörök fokozásában. Mindennap ki tudott gon­
dolni valami kellemes meglepetést hivatalból ha­
zatérő >muczuskájaD számára.

Egyik nap magyar menyecskésen öltözött 
s igy varta férjét tüzes csókkal, forró öleléssel. 
A kontyocska oly jól állott piros gömbölyű ar- 
czához, hogy Elemér majd megette őt örömében.

Máskor meg pillangónak öltözött. De már 
ettől beborult egy kicsit férjem uram homloka. 
Nem jó falra festeni az ördögöt. i

kellene íjhely városát és járását terhelnie. 
Az ügy húzódik, halasztódik egyik közgyű­
lésről a másikra, mert nincs senkinek kedve 
a savanyu almába beleharapni.

A múlt októberi közgyűlésen a megye 
alispánja 1886. és 87-re egyenként 3% 
pótadó kivetését hozta javaslatba az adós­
ság törlesztése s egy tartalékalap létesítése 
végett. Jövőre pedig évenként 2°0 lenne 
beszedendő. Ezt lehetetlen elfogadni. Nem 
vagyunk most annyira gazdagok, hogy csu­
pán jótékonysági czélokra oly bőkezűen 
szórhatnék a pénzt. Mert ez két évben talán 

1 még 100000 Írtnál is többre menne. Annyi 
| pénzre a kórháznak nincs szüksége, de mi- 

után rendezni kell az ügyet, én következő 
megoldási modot merek javaslatba hozni:

Mindenekelőtt utasittassanak a szolga­
birák, hogy a régi hátrálékokat a legszigo­
rúbban hajtsák be, még pedig azon közsé­
gekben, melyek fizetőképesek s indokolat­
lanul hátralékban vannak évi 6°/0 kamat 

I hozászámitásával. A befolyt hátralékok által 
le nem törleszthető adósság visszafizetése 
végett, feltéve, hogy annak felhasználása 
kizárólag szegény betegek gyógykezelésére 
kellőleg beigazolva van, vettessék ki a hi­
ányzó összegnek megfelelő pótadó, melyet 

100 perczentekben is, ha szükséges, pontosan 
ki lehet számítani, s mely két éven át lenne 
beszedendő rendkívüli adósság törlesztési 

1 pótadó czimen. Számításom szerint ezen 
czélra évi 07%-nyi kivetés elegendő lenne.

Hogy pedig jövőre a közkórház pénz­
hiányt ne szenvedjen, de másfelől többet se 
költhessen, mint a mennyi előirányozva van, 
a megyei bizottság minden év őszi közgyű­
lésén a megelőző év valódi szükségletéhez 
képest egy meghatározott összeget szavaz­
zon meg, mely összeg aztán adóforintok 
utáni perczentekre a megye számvevője 
áltál kiszámittassék olyan módon, hogy a

Hogy kaczagott Adelina mikor ezt észrevette.
— Hahaha ! — Csak nem vagy féltékeny ? 

Hisz ez csak egy egyszerű kosztüm, vagy ha 
úgy tetszik női szeszély, melynek semmi komoly 
értelme, vagy ezélzása nincsen.

És úgy elcsókolta férje homlokáról a borút, 
mintha ott sem lett volna.

Legérdekesebb volt, mikor szakácsnői kosz- 
tűmbe bujt. (O még kosztümnek viselte a kony- 
haköntöst.) Ilyenkor főzőkanallal az egyik kézben, 
nagy konyhakéssel a másikban fogadta hazatérő 
férjét, ijeszgetve őt, hogy mindjárt el metszi a 
nyakát, mint annak a csirkének, mely most a 
fazékban rotyog.

— No vágd el! enyelgett vele Elemér, 
oda tartva gégéjét. Adelina a kés fokával kissé 
nyiszalt rajta, aztán eldobta a kést és fözókana- 
lat és Elemérje keblére vetette magát.

— Édes aranyos muezuskám !
— Kedves kis szakácsnőm !
— Igaz ! bontakozott ki Adelina férje kar­

jai közü. Ma csakugyan én voltam a szakácsnő. 
Főztem is neked olyan ebédet, hogy még a püs­
pök is megnyalhatná utana mind az öt ujját. 
Majd midjárt feltaláltatom.

Igazi magyaros ebéd került asztalra: pom- 
P*ás baromfi le vés, paprikás csirke csipetkével, tú­
rós csusza jó lucskosan.

Hogy ízlett ez Elemérnek ! Sejtette ugyan, 
hogy az ebéd elkészítésében legtöbb része volt 
a Terka szakácsnőnek, de az eszme mindenesetre 
Adelinae s már az is valami, ha valakinek esz­
méi vannak.

Ily bohóságok közt telt el az első esztendő.
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kórházaktól távolabb eső járások vagy köz­
ségek kisebb perczenttel, a közelesók pedig 
nagyobb perczenttei terhekessenek. Ezen a 
községekre kivetendő pótadó minden év 
november i-től kezdve lenne a következő 
év betegápolási költségeire esedékes és be­
szedendő, még pedig azon kedvezménynyel, 
hogy az uj évig befizetett egész pótadóösz- 
szeg után a községek javára 6°0 kamatmeg- 
térités levonásba hozassék. Azon községek, 
melyek az illető évben esedékes potadójukat 
márczius végéig be nem űzetik, azontúl 6°0 
kamatot, végre azon községek, melyek a 
pótadót ugyanazon év végéig be nem fizetik, 
8°0 kamatot is fizetni tartoznak. Ha az ily 
műdön beszedett pótadóból még sem telnék 
ki egészen a betegápolási költség, a kellőleg 
beigazolt és indokolt hiány megyei előleges 
jóváhagyás után a következő évben besze­
dendő putadóösszeghez lenne hozzáadandó.

K. k.

Á közigazgatási bizottságból.
1S85. nov. 9.

Az alispánnak a legközelebb lefolyt oktober- 
november havi időszakról szóló jelentése szerint 
a tokaji járás felfüggesztett szölgabirajának fe­
gyelmi ugye indítványtétel végett a tiszti ügyész­
nél van, a homonnai szolgabiróé pedig a tiszti 
főügyész véleménye folytán eszközlendo pótvizs­
galatok általi kiegészítés alatt all. A csendőrség 
havi jelentése szerint 4 súlyos testi sértés, I 
csecsemő hulla találás, 17 lopás, 14 tűz, 1 rab­
lás, 1 emberölés, 1 gyilkossági kísérlet s egy­
szersmind életmentés stb. eset merült fel. Az 
emberölési eset gyilkosságnak is beillik, mert 
az korcsmái verekedésből eredt ugyan, de mar 
a korcsmán kivül lesből kovettetett el a múlt 
hó 27-én S.-Hidvégen a, hol is Kis András Deák 
Istvánt késsel keresztül szúrta, s emez azonnal 
meghalt. Kiemeli jelentésében az alispán azon 
esetet, mely gyilkossagi kísérlet és életmentés 
czime alatt van előadva, s a mely szerint: On- 
csik Mihály 18 eves jankóczi legény szeretőjét 
Csukota Anna szolgálót teherbe ejtvén, a mezőre 
kicsalta s a hol az Olyka vize mintegy 1V2 öl 
mély és partja meredek, ott a vizbe lökte s 
elveszettnek hívén, ott hagyta. A leány azonban 
valamely gyökérbe kapaszkodva feltárta magat, 
segélyért kiabált s ezt meghallván Ruska Janos 
kosaroczi lakos, lován a leányhoz beusztatott, 
a ki éppen akkor merülvén a viz ala, a nevezett 
Ruska Jánost is lováról lerantá s a ló a vízből 
kiúszván, ő a leánnyal együtt csak nagy küzde­
lemmel tudott kimenekülni. A leány azután haza 
vánszorogván az esetet elbeszélte s a biró a 
tettest elfogatta, az esetről a csendőrséget érte­
sítvén őt annak at is adta. Jelenti továbbá, mi 
szerint az újabb törvények által egyik megyéből 
a másikba átkebelezett községek a jövő 1886. 
év kezdetével mar honvédelmi tekintetben is az 
uj sorozo járásokba lesznek kebelezve. Ameri­
kába kivándorolt 49 egyén, visszaérkezett 38. 
Újabban a munkasoknak Amerikába való ván­
dorlása most ott is kevésbé kívánatosnak mutat­

Hosszunak elég hosszú ennyi idő, mely alatt so­
kat tanulhat az, kinek kedve és hajlandósága 
van hozzá, de a szerelmesekről tudjuk, hogy nem 
a tanuláson jár az eszük.

Pedig úgy Elemérre, mint Adelinara felfért 
volna egy kis tanulás ! Az a kellemes játék, mi­
nek ők ez életet nézték, sok pénzükbe került. 
Elemér egy komoly pillanatban azon kellemetlen 
fölfedezéshez jutott, hogy kis tökécskejuk vesze­
delmesen meghagyott. Pedig nem apasztani, 
hanem inkább gyarapítani kellett volna azt, mert 
hej ! ki tudja, mi vár rájuk a második állomáson.

Hát bizony ehhez is eljutottak az élet vil- 
lámvonatan. Ez már nem volt oly kellemes, 
mint az első. Csak imitt amott nyitott egy-egy 
elkésett rózsa, de annál több volt a kóró és tö­
vis. A bűbájos illat egészen hiányzott s madárdal 
helyett gyermekrivas hallatszott. A gó­
lya ugyanis rászállt a háztetőre s egy gyönyörű 
kék szemű angyalkát hozott nekik. Úgy meg­
örültek neki, hogy a kalendariomból a legszebb 
nevet keresték ki számára.

A fiatal mama arisztokratikus hajlamokkal 
birt s Eveline névre kereszteltette a kis angyalt. 
Ehhez képest a környezetnek is arisztokratikus­
nak kellett lennie. Fogadnak melléje egy szop­
tatós dajkát s azonfelül egy öreg dadat, a ki 
majd mulattatni fogja a kis trónörökösnöt. A 
kis kelengyét egyenesen a főváros legelső fehér­
nemi. üzletéből hozatták drága pénzen; Adelina 
még ezt is kicsinyiette s egy párisi szállító ezé- 
get akart megtisztelni a megrendeléssel.

A háztartás, mely eddig is elég költséges 
volt, ezentúl még költségesebb lett. A cselédek

kozván, — a kongressus ennek korlátozása j 
végett törvényt alkotott, amely főleg az ügynö­
kök által közvetített munkás-bevándorlások ellen 
van irányozva. Jelenti végül, hogy a lefolyt idő­
szak alatt a közigazgatás terén semmi felakadás 
elő nem fordult

A megyei főorvos okt. havi jelentése szerint 
a közegézségi állapot általán véve kedvező volt.
A szeptember hóról maradt járványos korok 
nem terjedtek el ugyan, sőt a hernádnémeti-i 
hólyagos himlő is megszűnt. A kesznyéteni vör- 
heny járvány sziinófélben van, mig szórványos 
esetei a megye legészakibb pontján Habusan és 
Krasznibrodon is észleltettek. A szemcsés köt 
hártyalob elleni óvintézkedések foganatosíttattak. 
Az Ondava-Tapoly szabályozásánál foglalkozó 
munkások egészsége kitűnő. A megejtett orvos 
rendőri vizsgálatok alkalmából kiemeli, hogy az 
iskoláknak egészségügyi tekintetből való meg­
vizsgálása alkalmával B.-Kereszturban az ottani 
mind a négy felekezet iskolája tisztátlannak s 
a gór. kath. meg szűknek is, a zsidó pedig kivá­
lóan hiányos berendendezésunek találtatott. To­
vábbá, hogy Pichnyén az iskolás gyermekek 
sötét és nedves helyeken tartatnak, mig a két 
év előtt épült uj, alkalmas iskola helyiseget a 
gör. kath. lelkész lakásul használja fel. Az allat- 
egészségi viszonyok — a lótaknyosság kivételé­
vel — szintén jobbra fordultak.

A kir. építészeti hivatal havi jelentése szerint 
úgy az allam mint a megye útvonalai jo kar­
ban lévén : forgalmi akadályok elő nem fordultak.

A kir. adófelugyelő havi jelentése szerint 
október hóban befizettetett egyenesadóban 
131429 frt 5 kr. a múlt évi október havi ered 
ménynél több 4254 frt 48 krral. Hátralékban 
maradt: 1114961 frt 72 kr.

A kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint a 
múlt október hóban személyesen meglátogatta a 
nagy-breznyiczei, benkóczi és a s.-pataki, segédje 
pedig a s.-a.-újhelyi gör. kath iskolákat.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint az ár­
vaszéki előadók ahal október hóban elintéztetett 
1190 ügydarab. Egyébként az ügymenet úgy a 
gyámpénztar mint a segédhivatalokban rendes 
folyamatban volt.

(Folyt, köv.)

Különfélék.
(Személyi hir.) Br. Kemény Gábor kozm. 

és közlekedéügyi m. kir. miniszter a tiszaszaba- 
lyozási társulat által készített védmuvek megte­
kintése végett ma Bélybe érkezik s ott baro 
Sennyei Pál vendége leend. Városunkat a d. u. 
Budapest felől 3/45 órakor érkező vonattal érinti, 
a mely alkalommal a megye nevében főispánunk 
vezetése alatt egy küldöttség üdvözlendi.

(Kinevezés.) A közmunkaügyi és közleke­
dési miniszter Szunyoghy Dezső kir. főmérnököt 
Sáros, Zemplén Ung Bereg, Ugocsa, Maramaros, 
Szatmár, Hajdú, Szabolcs és Jász- nagy Kun- 
Szolnok megyék kir. kerületi főmérnökévé kine­
vezte. Székhelye továbbra is S.-a.-Ujhely ma­
rad, hol a megyei kir. építészeti hivatal vezeté 
sével Hönsch Dezső kir. mérnök bízatott meg. 
Hogy a kerületi főmérnök székhelye továbbra 
is Ujhely lesz, mindenesetre nagy előny a me­
gyére, amennyiben a főfelügyelet továbbra is ke­
zében hagyatván, a megye érdekeinek előmozdita-

bére már egymaga is jelentékeny összegre rú­
gott, hát még amit fölettek és elloptak!

Mindezen felül egy uj rubrika keletkezett, 
melyet eddig nem ismertek: az orvos és a gyógy­
szertár. Adeline a gulya látogatása után több 
hétig őrizte az ágyat s utana több hóig a szobát. 
Hogy ez alatt mily gazdálkodást vitt véghez a 
cselédség, annak csak jó Elemér lenne a meg­
mondhatója. Főtt is a feje a sok gondtul es bo- 
szuságtol! kezdte belátni, hogy nejének ariszto­
kratikus hajlamai már nem állanak arányban na­
gyon is megcsappant jövedelmükkel.

Tönkre jutnak, ha ez igy tart !
De mit tegyen? Elküldje a cselédeket? Ezt 

nem teheti, mer kózmegszólásnak tenné ki ma­
gát. Mindenki ujjal mutatna rá s kigunyolnák, 
hogy oly hamar ért veget a pünkösdi királyság. 
Avagy feltárja Adelina előtt a helyzet komoly­
ságát? De ezt sem teheti, mert az orvos a leg­
nagyobb kíméletet ajánlotta !

Elemérnek azóta igen sok almatlan éjsza­
kája volt. Hol a gyermek verte fel, hol a gond 
miatt nem hunyhatta be a szemét. A jövő való­
ban ijesztő rémként tünedezett fel előtte és sóvár 
lelke kétségbeesett eröfeszitéssel keresett egy 
mentő gondolatot, egy világító eszmét, mely ki­
vezesse öt a nehéz gondok éjszakájából.

Mintegy osztönszerüleg érezte, hogy a ház­
tartást valami okos módon, valami plausibilis 
ürügy alatt egyszerűbben és kevésbé költségesen 
kellene berendezni. A sok cseléd helyett egy 
jóra való személy is elég lenne. Igen ám, de 
Adelina nem tud komolyan gazdálkodni s a mi 
fö: nem ért a főzés sütés mesterségéhez,

sán sokkal több buzgalommal fáradozhatik, mintha 
az Kassa, Debreczen, vagy más nagyobb vidéki 
városba tétetnék át. Éppen azért a megyének 
résen kell lennie : hogy — ha a minisztérium neta­
lán idővel más varosba akarná átteni a kér. fö 
mérnöki hivatal székhelyét — azt területén to­
vább is megtarthassa. Mert éppen megyénk az, 
hol az úthálózatnak úgy gazdasági mint hadászati 
czélokból való fejlesztése csupán a minisztérium 
pénzbeli segelye mellett lehetséges. A megye ön­
erejéből képtelen volna arra, hogy e feladatokat 
önerejéből megoldhassa s igy folytonos szerves 
összeköttetésben kell lennie a főmérnökkel, kinek 
befolyásával a jelzett czélok érdekében mindig 
sikeresebben lépiiet fel az illető minisztériumnál.

(Lapunk) f. havi 1 ső számában, Dobranszky 
Péter urnák a ^Budapesti Hírlapi-ban ^Haldokló 
királyé czimen megjelent czikkére reflektálva, 
azt több tekintetben találónak mondtuk, ellenben 
ott, hol Hegyaljánkon a fillokszera elleni kor­
mányintézkedést veszi benne kritikai bonczkés 
alá. mint a tárgyilagosságnak kevésbé megfelelő 
felfogást igyekeztünk valódi értékére leszállítani, 
Erre D. P. úrtól most a következő sorokat vet­
tük: ,Tisztelt szerkesztő ur 1 A >Budapesti Hír­
lap* October 28-iki számában felszólaltam a fillok- 
szeravész által fenyegetett T.-Hegyalja szőlőinek 
mentése érdekeben. Nagyon sajnálnám, ha valaki 
személyes irányzatokat tulajdonítana közérdekű 
felszólalásomnak. Az ország nagy bortermő vidé­
keiről hozzám intézett helyeslő és buzdító levelek 
arról tanúskodnak, hogy felszólalásom érdemét 
és ezélzatát megérté mindenki, a ki előtt maga­
sabb érdek az országos veszedelem ellen való 
fegyverkezés, mint a személyek tömjénezése. A 
.Zemplén1 tisztelt szerkesztősége igénytelen hírlapi 
felszólalásomat oly aposztrofakkal tisztelte meg, 
melyekre, a dolog országos fontossága miatt, az 
ország előtt kívántam érdemlegesen reflektálni a 
^Budapesti Hírlapi november 11-iki számának 
vezérczikkében. Azt hiszem, hogy a »Zemplén“ 
e czikkben megtalálja az eszmecserét azon pon­
tokra, melyeket kérdés gyanánt intézett hozzam 
megjegyzésében. Örvendeni fogok, ha gyarló 
igyekezetem áltál provokálni fogom a bölcsek 
mentő tanacsat és példáját. Utóbbi czikkembul 
arról is meggyőződhetik a »Zemplén”, hogy ne­
kem, mint közügyeink egyik legigénytelenebb 
napszámosának, nem a zempléni főispán kor­
mánybiztosnak általam is tisztek személyével, 
hanem az országos érdekű ügyben követendő 
eljárással van dolgom. Kozügyekben udvtelen do­
log a személyes érzékenykedés. A közügyek 
munkása nem arra hivatott, hogy az idegek ér­
zékenységét tapogassa. Ébreszteni, tettre, mentő 
munkára sarkalni a szunyado erőket midőn a 
vész arja fenyeget. Ez a hu gátőr tiszte és kö­
telessége. Ilyen tisztet teljesítünk mi az ország 
védgátjain. Hűségűnkért ne haragudjék hat senki, 
hanem siessen a ki ember, fel a gatakra 1 Adjon 
egy kis helyet e soroknak becses lapjaban. Bu­
dapest, 1885. november 11. Szívesen üdvözli 
őszinte hive Dobranszky Péter*.

(Fillokszera.) A földmivelési miniszter áltál 
a gyéritési munkaiatokhoz adományozott szénké- 
neg, melynek a Hegyaljára leendő szállítását la­
punk múlt szamában jeleztük, díjtalanul csakis oly 
szerényebb módú szőlőbirtokosok részére lesz kiadva, 

kiknek a szőlőművelés kizárólagos keresetforrásukat 
képezik; mely körülmény az illető szőlőbirtokosok 
által beadandó folyamodáshoz melléklendő, hatósági 
bizonyítvánnyal igazolandó. Az érintett kategóriába

Most látta csak be, hogy ez milyen nagy 
baj ! Mily rosszul tette ö is, hogy vőlegény ko­
rában leginkább csak arra nézett, tud-e kelleme­
sen társalogni, csacsog-e francziaul, kalimpázik-e 
a zongorán ? Most bezzeg a saját kára más gon 
dolatokra téritette.

Végre is abban állapodott meg, hogy las­
san és fokozatosan ő maga kezdi meg az any- 
nyira szükségesnek mutatkozó reformot a háztar 
tásban. A szoptatós dajka nem sokara úgy is 
elküldhető lesz s mindjárt máskép lesz minden, 
amint ő egyszer kivül lesz a házon. Elemér is 
keserűen tapasztalta, hogy egy szoptatós dajka 
valóságos moloch a háztartásra nézve. Mindenből 
a legjobb, legfinomabb és sok kell neki. Délelőtt 
a villásreggelihez sör, ebédre vacsorára finom 
asztali bor 1 Tápláló húsok és Ízletes pecsenyék, 
szóval a legvalogatottabb konyha, különben nem 
gyarapszik a — gyermek. Akármit tesz is, bán­
tani vagy megszidni nem szabad, mert ennek is 
csak a gyermek vallaná kárát! Elemérünk alig 
győzte várni azt a napot, melyen nélkülözhető 
lesz ez a költséges házi kereszt.

De mielőtt ez bekövetkezett volna, mar 
újabb bajok és bonyodalmak előjelei mutatkoztak.

A kis Eveline, mely eddig oly virgoncz 
volt, egyszerre sápadni és fogyni kezdett. Sze- 
mecskéi elvesztették fényüket és beestek, ajakára 
nem került mosoly s a kedves gügyögés helyett, 
nyöszörgő sirás hangzott ki a gyermekszobából.

(Vége köv.)



nem eső szőlőbirtokosoknak a szónk énig méter má­
zsája l<y frt árban fog számíttatni. Megyénk fő­
ispánja, ki a fillokszera ügyekben kormánybiztos, 
a miniszter az intézkedését mar közhírré tétette. 
Valamint ez iránt is intézkedett, hogy a szállí­
tandó szénkéneg egyelőre Szerencsen legyen rak­
tározva, s föl is hívta a járás szolgabiráját, hogy 
a raktárnak megfelelő pinczehelyiségról jó eleve 
gondoskodjék. A Kis-Bariban gr. Vay Károly né 
kertjében levő szőlőlugasban lillokszerasnak kon­
statált tőkék a kerületi felügyelő által e ho io én 
desiníiciáltattak, azaz szénkenegeztetettek, azon 
naptól számított 8 nap múlva ezen tőkék újra 
szenkénegeztetnek, s igy midőn ezen eljárás áltál 
ugy a fillokszerák mint a tőkék élete is kivész, 
azok a lel beálltává! szalmaagyon elégettetnek 
A megyénkben felállítandó egyik amerikai szőlő- 
telep területe az erre kiküldött bizottság áltál a 
B.-Szerdahely község határában lévő br. Jósika 
tulajdonát képező, u. n. Barna-homok dűlőben 
szenteltetett ki. A leendő telep területe mintegy 
20 kát. holdnyi, talaja : fillokszeratól mentesítő 
futohomok. Végül még azt említjük föl, hogy a 
fillokszera-bizottság felterjesztésére oly értelmű 
leirat érkezett a foldmivelési minisztériumtól, mi­
szerint az amerikai alanyokba ojtott szőlőfajok, faji 
jellegeket el nem vesztik

(A zempléni egyetemi) ifj budapesti egye­
sülete f. ev november hó 4-én a Kommer-feie 
vendéglő külön termében sikerült felolvasó es­
télyt tartott. A tárgysorozat következő volt: 
1. »Néhány szó Adómról* Staudt József j. h. 
értekezése, melyet Schleiminger István j. h. olva­
sott fel. 2. , A phylloxera* humoros beszély 
szerző Chyzer Béla o. h. 3. Burger Ármin 
j. h. mint vendég, szavalta Kiss Józsefnek »Egy 
ref. lelkész emlékezete* czimu versét nagy ha­
lassal. 4. Loisch Béla j. h. , Nyalka Liszka“ 
czimu rajza 5. Führer Samu j. h. »Vásári kép* 
czimu satyraja, mely utolsó ponttal a felolvasó 
estely veget ért. A felolvasókat sokan, köztük a 
„Miskolczi kör* képviselői is meghallgattak. A 
felolvasásokat követő tarsas-vacsora a vendégeket 
és tagokat kedélyes hangulatban tartotta össze 
ej fél utánig, midőn a tarsasag szétoszlott. Dikczio, 
ha sok nem is, volt elég. A Zemplén jeleseire 
mondottak közül kiemeljük az alispán és Borúin 
Elemér a „Zemplén11 költő szerkesztőjére mon­
dottakat. Az est sikere a szép számú hallgatóság 
megjelenésében bírja alapját, melynek összetobor- 
zasaban körünk buzgó elnöke valóban dicséretes 
erélyt fejtett ki. Führer Samu egyl. elnök.

(Gyöngyélet Amerikában.) Egy levél fek­
szik előttünk a »tengerentuli« kontingensről, me­
lyet egy nem regen oda kivándorolt újhelyi ipa­
ros irt itthon hagyott nejének. Az egyszerű gon- 
dolkozasu ember keresetlen szavakban festi a tel­
jességgel nem irigylendő amerikai állapotokat. O 
— mint irja — New-Yorkot, hol kikötött, már 
rég elhagyta s jelenleg Észak-Amerikában Buchtel 
Ohióban lakik, New-Yorktól 430 mértfoldre. Itten 
csak meglehetne valahogy élnie, mert a kőszén- 
bányakban volna munkakereset s jól is fizetnék, 
naponta 5 irtot kereshetne; de hiaba szokta meg 
itthon is a nehéz munkát, hiaba erősek karjai : 
munkaerejének, munkakedvének nem veheti hasz­
nát, mert nem képes kiallani a banyai levegőt, 
egészséget tenné az tönkre. így aztán nyomorog­
nia kell; napról napra roszabbu! folyik dolga; 
haza jönne, csak tudna hogyan. A honvagy is 
gyötri ; szánja, siratja elhagyott családját, mely­
nek távollétét csak most érzi igazán. Általában 
az amerikai Eldoradonak vége van mar. Vannak 
városok, melyekben a munkások százával bolyon- 
ganak munka és kereset nélkül. S mégis a jó 
bolond magyarorszagiak folytonosan mennek ki­
felé, hogy a nyomor mellett még a honvágy kín­
jait is megizleljék . . . Egy ilyen lamentalis 
levélből okulhatnának.

(Vizbefult lovak.) O. B. újhelyi lakos Ko­
csisa ma egy hete Sárospatak mellett behajtott 
lovaival a Bodrogba, de szerencsétlenségre olyan 
helyütt, a hol mindjárt a folyo szélén gödrök 
vannak s a két ló csakhamar a viz ala meruit s 
a szekérrel együtt elragadta azokat a viz árja; 
a kocsist is csak mentő kötél bedobása által si­
került kiszabadítani. A lovak hulláját és a sze 
keret még az nap kifogtak Petrahó mellett. A 
vigyazatlan kocsis megszökött.

I Rajtavesztett.) Ladmóczon, a múlt napok 
ban Klein Mihály ottani lakos nagyobb mennyi­
ségű életnemüje megégett. Mint az eddigi vizs­
galat kiderítette, az életnemü túl volt biztosítva 
s minden arra mutat, hogy a tulajdonos maga 
gyújtotta azt meg. Klein Mihály vizsgálati fog­
ságba helyeztetett.

(Megfagyott.) A Felső-Bodrog szabályozá­
sánál egy mindszenti illetőségű Cseh Sándor 
nevű munkás e hó 13-an reggel a töltésen halva 
találtatott. Az illető körorvos a helyszínén gyor­
san megjelenvén, konstatálta, hogy nevezett mun­
kás, a kit — társai állítása szerint — előtte 
való napon erős rázó hideg lepett meg s már 
régóta betegeskedik, a Dower-port nagy meny- 
nyiségben használta, minek folytán elgyengult, a 
töltésen összeesett s a hidegben megdermed. 
Rajta kül erőszak nyomai nem voltak észlelhetők.

^Lángok között.) Sánta György helybeli 
mezupasztor 14—1 5 éves leanya e hó 10-én d. 
u- 3 órakor a vasúti állomás kút házi épületé 
emeletén lakó Csizmazia József raktarnoknál közel 
allvan a takaréktüzhelyhez, ruhaja tüzet fogott s 
égni kezdett. A szobában csak a raktárnok kis 
g> érmekéi lévén bent, a megrémült leány a pá­
lyaudvarra futott és segély után kiáltozott, majd 
az állomási kút közelében összeroskadt. Ide aztán 
többen siettek megmentésére, az ego ruhát róla 
letépték s eloltottak. A vigyázatlan leány nehéz 
égési sebeket kapott mindamellett felgyógyulása 
remélhető.

Következő gyászjelentést vettük.) Széli 
István saját, valamint Széli Kálmán, Széli Ele­
onora és számos rokonok nevében mély fajda­
lommal jelentik szeretett édes atyja, illetve test­
vérbátyjuk és rokonuk dukai és szentgyorgy- 
völgyi Széli Boldizsár uradalmi felügyelőnek, volt 
40 9-iki hon véd tisztnek, élete 60-ik évében hosz 
szas szenvedés s a halotti szentségek ájtatos 
fölvétele után. folyó év november hó 8-án reg­
geli 5 órakor történt gyászos elhunytál. A meg­
boldogult hült tetemei f. év nov. hó 10-en d. e. 
10 órakor fognak a parnói sirkertben örök nyu­
galomra tétetni. Az egesztcló sz.-mise áldozat 
pedig t. ev november 11 én fog Parnón az ég 
uranak bemutattatni. Vécsén, 1885. november 
8-an. Béke lebegjen porai felett 1

(Kenyéririgységből.) A brutalitás legbor­
zasztóbb neme az, a melylyel a múlt héten Klein 
uj bérkocsi tulajdonos három lovat, még idáig 
föl nem fedezett tettesek kivégezték. A szegény 
állatok végbelén hosszú vastag drutot dugtak be, 
mellyel azok belső részét összeszurkálták, minek 
következtében a legborzasztóbb kínok között ad­
tak ki párájukat. A lelketlen állatkínzók ellen, 
kik a legnagyobb valószínűséggel bérkocsisok s 
az alávaló bosszút kenyéririgysegböl követték el, 
erélyesen folyik a vizsgálat s remélhetőleg kellő 
eredményre fog az vezetni.

(Birtokváltozás.) Sztropkóról írják : A sztrop- 
kói járásban egy nagyobb birtokvaltozás történt. 
Ugyanis lovag Suess Frigyes bécsi lakos sztrop- 
ko-polvnai gözfürészgyarát a hozzatartozo kraszni- 
brodi, luvaji, zavadni, velkropi stb. birtokokkal 
együtt, összesen 250,000 forintért eladta báró 
Wertheim becsi lakos főhadnagynak, kiről állít­
ják, hogy 20 millió vagyonnak ura.

(Magyar északkeleti vasút) bevételi kimuta­
tása 1885. október 298338 írt, 1885. januar i-től 
október 3 i-éig 2578814 frt, 1884. januar I-tői 
október 31-ig 2502787 frt. A múlt év hason 
időszakihoz viszonyítva több 76027 írttal.

Magas jutalék mellett, rövid próbaidő után 
pedig fizetéssel egy jó bizonyítványokkal ellátott 
szorgalmas férfi, szükséges hazieszköz elárusitása 
czéljaból, mint városi ügynök azonnal kaphat 
állást. Bővebben e lap kiadohivatalaban.

HIVATALOS KÉSZ.
12878. sz. Zemplónviegye alispánjától.

Ezennel tudomásul közhírré teszem, hogy 
a megyei igazoló választmány, a legtöbb adót 
fizető bizottsági tagok névsorának 1885. évre 
leendő ósseallitasa czéljaból, f. évi november hó 
23, 24 és 25-én d. e. 10 órakor a megyeház 
kistermében ülést tart.

S.-a.-Ujhely, 1885. nov. 11.
Matolai Etele,

alispán.

12188. sz. Zernplénmegye alispánjától.
Körözés végett kiadom.
S. a.-Ujhely, 1885. Matolai Etele,

alispán.
2004. I. sz. Szerencsi járás szolgabirájátol.

Tekintetes alispán ur!
Folyó hó 15-én Hernad-Kak községéhez 

tartozó ,Belegrad« puszta mellett a Hernad fo­
lyóból egy 5 hónapos, idő előtt szülöttnek látszó 
gyermek fogatott ki teljesen meztelenül s test 
nélkül, melyet a halak avagy madarak ettek le 
róla.

Az anya kipuhatolása iránt a nyomozat 
folyamatban van.

Hivatalos tisztelettel kérem ennélfogva a 
tekintetes alispán urat, miszerint köröztetése 
iránt intézkedni méltóztassék.

Szerencs, 1885. szept. 23.
Urbán Ferencz,

h. szbiró.

12266. sz. Zernplénmegye alispánjától.
Körözés s eredmény esetén jelentés tétel 

végett kiadatik.
Kelt S.-a.-Ujhely, 1885. okt. 8.

Matolai Etele,
alispán,

2274. k. i. sz. A nagymihályi járás szbirájától.
Tekintetes alispán ur!

Zoltán Sándor solymosi birtokáról f. évi 
szeptember 20—21-re forduló éjjel, ösmeretlen

tettesek 4 lovat, és pedig egy barna 7 éves he 
rélt, homlokán fehér csillaggal, csűrökben fehér, 
egy barna 7 éves kancza vemhes, egy fakó 3 
éves heréit hátsó bal ezombjan dió nagyságú ki­
növés, egy sötét szürke 3 éves heréit jegy nél­
kül, eltolvajoltak.

Mit is azon tiszteletteljes kérelemmel jelen­
tek be, miszerint megye szerte köröztetni mél- 
toztassék.

Nagymihály, 1885. szept. 25.
FQzesséry Tamás.

szolgabüó.

11667. sz- Zernplénmegye alispánjától.
Körözés végett kiadatik.
Kelt S.-a.-Ujhely, 1885. szept. 29.

Matolai Etele,
alispán.

2184. k. i. sz. A nagymihályi járás szbirájától.
Tekintetes alispán ur!

Hivatalos tisztelettel jelentem, miszerint Sá- 
mogyon f. évi szeptember 9-én a község legelő­
jén egy szürke szőrű, bélyegtelen, középnagyságú 
szarvú, első ballabán térden alól ledörzsölt ökör 
találtatott bitangságban.

Nagymihály, 1885. szeptember 11.
Füzesséry Tamás,

szolgabiró.

12765. sz. Zernplénmegye alispánjától.
Tudomás végett közöltetik.
Kelt S.-a.-Ujhely, 1885. okt. 25.

Matolai Etele,
alispán.

8892. Kassai m. kir. postaigazgatóságtol.
Hirdetmény.

Zernplénmegye Kosarócz községében folyó 
évi október hó 6-án uj postahivatal lép életbe, 
mely naponkint! gyalogküldönczpostajárat áltál a 
göröginyei kir. postahivatallal lesz összekötve.

Kézbesítési kerületét: Girócz, Gyapalócz, 
Jankócz, Lukasócz, Piszkorócz, Rafajócz, O.-Pe­
ruba, Alsó és Felső-Sitnyicze, Orosz-Petrócz és 
Rohozsnyik községek képezik.

Kassán, 1885. szeptember 29.
Biringer.

m. kir. postaigazgató.

13336. sz. Zernplénmegye alispánjától.
Körözés végett kiadatik.
Kelt S.-a.-Ujhely, 1885. okt. 25.

Matolay Etele,
alispán.

2674. k.i. sz. A bodrogközi járás szolgabirájátol.
Tekintetes alispán ur.

Pável András dámóczi lakosnak folyó hó 
8-án egy 9 hónapos, fehér szőrű, hasított fulü 
ökör hornya elveszvén, annak köröztetése iránt 
intézkedni méltóztassék.

Hivatalos tisztelettel maradvan : 
Királyhelmeczen, október 15. 1885..

A szab. levő szbiró helyett :
Markovics Miklós,

szbirói segéd.

12838. sz. Zernplénmegye alispánjától.
Tudomasvétel végett a > Zemplén* hivatalos 

lapban közoltesik.
S. a.-Ujhely, okt. 29-én.

Ma to lay Etele,
alispán.

2295. k. 1. sz N.-mihdlyi járás szolgabirájátol,
Tekintetes alispán ur!

Van szerencsém hivatalos tisztelettel jelen­
teni, miszerint Morva községében egy nagy fe- 
hérszöru tulok találtatott bitangságban. 

Nagymihály, 1885. okt. 1.
Füzesséry Tamás,

szolgabiró.

13651. szám. Zernplénmegye alispánjától.
A Budapesten felállítandó >szegény beteg 

gyermek egyesület* előmozdítása tárgyában a 
nm. m. kir. belügyminiszteri 4252 sz. a. kelt 
intézvényét . • alatt tudomás végett közlöm.

Matolai Etele,
4252. eln. szám. M. kir. belügyminisztériumtól.

Tekintetes ur!
Budapest fővárosában »szegény beteg gyer­

mek egyesület* alakult, melynek ezé Íja, szegény 
beteg gyermekek ingyen gyógyítása, továbbá az 
egyesület által ellátott dajkák elhelyezése, végre 
szegény, teherben levő nők anyagi segélyezése 
által a gyermekek szerfelett nagymérvű halandó­
ságát csökkenteni.

Az egyesület tagjai férfiak és nők egyaránt 
lehetnek, még pedig, alapítók kik egyszerminden- 
korra 200 irtot, pártolók kik 50 frtot, és rendes 
tagok kik évenként 3 frt fizetnek.

Minthogy a nevezett egylet által kitűzött 
valóban közérdekű czél megvalósításához a tár­
sadalom minden rétegének hozzájárulása felette 
kívánatos, felhívom tekintetes uraságodat, misze-



rint sajat hatáskörében ezen egylet iránt az ér­
deklődést előmozdítani szíveskedjék.

Budapesten, 1885 évi október hu 19-én.
Tisza.

7621. szám. Mára maros m egye alispánjától.

Tekintetes alispáni hivatalnak.
S.-a.-Ujhely.

A borsai körorvosi állomásra vonatkozó 
pályázati hirdetményt szives közhírré tétel végett 
ezennel van szerencsém megküldeni.

M.-Szigeten, 1885. okt. 29-én.
Mihalka László.

alispán.

1475. I. sz. Vissoi járás ssolgabirójától.

Pályázati hirdetmény.
Az 1876-ik évi XIV. t. ez. T42. értel­

mében kororvosi állomás rendszeresítésére szövet­
kezett 7817. számú lélekkel biró Borsa, Borsa- 
banya és Majszén községekben az. állomás ure-

sedésbe jővén megyei ni,span ur o
fólvó évi 5454-,b S,. a. kelt rendelete folytan
ezen állomás pályázat utján betöltendő.

Mely állomás 500 írt iizetesen kívül borsa 
és Majszén községekben látogatás és rendelvé. 
nyékért 50 kr, a községtől távolabb eső telepit- 
vénveken i írt és fuvar dij élvezetével egybe 
kapcsolva lévén, a pályázni óhajtók (elhivatnak, 
hogy az 1871-ik évi 18-ik t. ez. 74-ik $-a es az 
,876 -ik évi XIV. t. ez. 143. S-a szerint korul.r
minősít vényekkel igazoló okmányokkal felszerel 
kérvényeiket f. évi deczembcr ho 15-ig a mikor 
a választás Borsa községében d. e. 10 órakor 
meg fog tartatni, az alólirt szolgabiróhoz Mara­
maros megye Felső-Vissón beadni és a válasz­
tásnál ha lehetséges személyesen is mgjelenni 
szíveskedjék.

A megválasztandó körorvos allando lakasat
Borsán lesz köteles tartani.

T. Vissón 1885. október hó 20 án.
Ifj. Gyenge János s. k., 

szolgabiro.

Nyilttér.
irály és tartalomért a beküldő felelős. —

Birtok-bérbeadás.
Jesenócz községében 1200 magyar 
hold birtok, 20 holdas belső kert­
tel és regále-jövedelemmel együtt, 
,886. évi január i-től haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetni Viczmándy Ödön 
tulajdonosnál Sátoralja-L'jhelyben.
1—3______________________________________

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos
boetjth elemér.

Főmunkatárs FÁRZAS BERTALAN

Arlejtési hirdetés.
A sajóládi m. kir. közalap, számtartóság részéről közhíré 

tétetik, hogy Zemplén megye Harkány község határában fekvő, a 
m. kir. közalapítványok tulajdonát képező, úgynevezett Bazsi 
pusztán lévő magtár belszerkezetének kijavítására 746 trt 29 krral 
felver1- költségvetés alapján foganatosítandó helyreállítás iránt stjóUdon a nf kir. közalap, számtartósági irodában ,885. évi 

nov. 20-án írásbeli zárt ajánlatok melletti verseny fog tartatni.
Versenyezni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy 50 kros 

bélyeggel s 75 frt bánatpénzzel ellátott Írásbeli zárt ajánlataikat 
a mondott nap délelőtti 11 óráig nevezett hivatalnál adják be, 
mely ajánlatban szám és betűvel világosan kiteendő azon összeg, 
melyért az építkezés elvállaltatik, az ajánlatban kiteendő továbbá, 
hoo-y az építkezési iratok és feltételek versenyző által betekin­
tettek. azoknak magát aláveti, s a helyi viszonyokat ismeri.

Ajánlattevők és versenyzők csak szakértő mesteremberek 
lehetnek, s tartoznak az általuk benyújtott ajánlatban polgári
állásukat és lakhelyüket is bejegyezni.

Oly egyének, kik az uradalommal perben vannak, vagy 
hanyag munkájokról ismeretesek, a versenyből kizáratnak.

&A költségvetés és feltételek a sajóládi m. kir. közalap 
számtartó sági irodában hivatalos órák alatt betekint he tok.

Az ajánlatok magyar nyelven írandók, más nyelven szer­
kesztett, utólagosan beküldött, vagy táviratilag tett ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

Sajólád, 1885. november hó 2-án.

Sajóládi m. kir. közalap számtartóság.

I

vasüzlet Eperjesen
ajánlja kitűnő minőségű
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legolcsóbb árakban. ^
Képviselőség: Reichard M. és fia uraknál S.-a.-Ujhely. j

TK. 3297. sz.
1885?

Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy J akim István végrehajtat ónak kiskorú 
Guzi Mihály végrehajtást szenvedő ellenni 52 frt tőkeköve­
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a S.-a.-Újhelyi 
kir. trvszék és a gálszécsi kir. járásbíróság területén lévő 
Dávidvágás községben fekvő a dávidvágási 94. sz. tjkvben 
A. I. 9—16. és —|— l. sor sz. a. felvett % volt úrbéres telket 
képező kiskorú Guzi Mihály nevén álló bel- és kül-ingatla­
nokra az árverést 1097 frtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1885. évi deczember 30. napján délelőtt 10 órakor Dávidvá­
gás község bírája házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át vagyis 109 forint 70 krajezárt készpénz­
ben, vagy az 1881 -ik évi LX-ik t. ez. 42-ik ipában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881 -ik évi november 1 én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. ipában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1885. október 9-én.

Moskoi ies,
kir. aljbiró.

396. szám.
188 v

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez.

102. §-a értelmémében ezennel közhírré teszi, hogy a buda­
pesti V-ik kerületi kir. járásbíróság 74172. sz. végzése áltál 
dr. Mandel Pál budapesti lakos javára Weinberger Sámuel 
pazdicsl lakos ellen 285 frt tőke, ennek 1885. év julius hó 
3. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 54 trt 
72 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 1000 frtra becsült 
száz szekér szénából álló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek a 2810/1885. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Pazdicson leendő 
eszközlésére 1885. nov. 24. napjánakd. e. 10órája határidőül ki- 
tűzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 
1881. évi LX. t. ez. 107. ipa értelmében a legtöbbbet Ígérő­
nek becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt N.-Mihály, 1885. évi nov. hó 11. napján.
Taliy Béla,

kir. bir. végrehajtó.

Eladó gyümölcs.
Kitűnő alma-, körtve, lek­

vár és aszalt gyümölcs kap­
ható nagyobb mennyiségben 
Viczmándy Ödönnél Sátor- 
alja-Ujhelyben. ,_3

Tk. 2466. sz.
1885.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint tkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Klein Adolf tokaji lakos végrehajtatnak 
Rudolf Frigyes és társai végrehajtást szenvedettek elleni 350 
forint s tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
tokaji kir. járásbíróság területén lévő Tokaj határában fekvő 
a tokaji 483. sz. tjkvben foglalt felerészben Rudolf Herman 
nevén álló ingatlanra, és pedig : 1. A 694. hr. sz. alatt fog­
lalt ház 360 frtban. 2. Az. 1248. hr. sz. alatt foglalt rét 18 
frtban. 3. Az. 1720. hr. sz. alatt foglalt rét 32 frtban az ár­
verést a fent megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi november hó 
26-ik napján délelőtt 9 órakor a tokaji kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881-dik LX-dik 
törvényezikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1 -én 3333. szám alatt kelt igazság­
ügy miniszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. 
ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. járásbíróság mint tkvi hatóságtól Tokajban 
1885. évi augusztus hó 14-ik napján.

Sill Henrik.
kir. aljbiró.

, 3097. szám T. k. 1885.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy az eperjesi káptalan végrehajtatnak 
Gyuricsko János örökösei végrehajtást szenvedők elleni 121 
Irt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s -a.- 
ujhelyi kir. törvényszék és (a varannói kir. járásbíróság) 
területén lévő Sókut községben fekvő a sókuti 21. sz telek- 
jegyzőkönyvben A. 1 3—34. a. felvett volt tirbér telki
külsőség helyett a tagosítás alkalmával kihasított ingatlanok­
ból Gyuricsko János végrehajtást szenvedő nevén álló fele 
részre az árverést 490 frtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1885. évi deczember hó 16. napján délelőtti 10 órakor Sókut 
községe bírája házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanság becsárá­
nak 10%-át vagyis 49 frtot készpénzben, vagy az 1881. évi no­
vember hó 1 -én 3333. szám alatt kelt m. k. igazságügyminiszteri 
rendelet 8-ik ipában kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1885. évi szeptember hó 17-én.

BoskoviCS, bir. albiró.

SZOLTTÁI 
POLENA
O L Y A. IE N

savanyúvizek, valamint
LCHI-EBZSKItEl

gyógyforrás vize, — mindannyian kitűnő üdítő ita 
lók s járványos betegségek alkalmával is nagyhala 

saak. — megrendelhetők

M1 ICNV1.UO KÁISOI/Y
munkácsi uradalmi ásványvizek bérlőjénél X> ii <‘g> 
liáy.án. s kaphatók országszerte minden ncvezetesi-M, 
gyógyszertárakban, füszerkereskedésekben és vemi g 

lökben is.
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S.-a.-Ujhely. Nyomatott a .Zemplén* gyorssajtóján.


